

1. În situația încheierii contractului prin negociere: **a)** o parte nu se poate retrage în nicio circumstanță de la negociere, întrucât ar încălca principiul bunei-credințe; **b)** întotdeauna răspunderea pentru ruperea negocierilor este delictuală, indiferent de forma în care s-au purtat negocierile; **c)** nici una din cele două variante nu este corectă.
2. Fideiusiunea: **a)** reprezintă o garanție reală a executării obligațiilor; **b)** pentru formarea valabilă presupune consimțământul debitorului principal; **c)** nici una din cele două variante nu este corectă.
3. Dreptul de retenție: **a)** pentru opozabilitate, nu presupune îndeplinirea formalităților de publicitate prevăzute de lege; **b)** conferă retentorului posesia asupra bunului obiect al dreptului de retenție; **c)** nici una din cele două variante nu este corectă.
4. În domeniul executării silite în natură a obligațiilor: **a)** creditorul unei obligații de a face *intuitu personae* poate să execute el însuși obligația pe cheltuiala debitorului; **b)** creditorul unei obligații de a nu face are nevoie de încuviințarea instanței pentru a înlătura ceea ce debitorul a făcut cu încălcarea obligației; **c)** nici una din cele două variante nu este corectă.
5. Impreviziunea contractuală: **a)** poate fi invocată și în situația restituirii unei prestații ca urmare a desființării contractului prin reziliere pentru neexecutare; **b)** presupune un contract valabil încheiat aflat în curs de executare; **c)** nici una din cele două variante nu este corectă.
6. Promisiunea de a contracta, în temeiul art.1279 C.civ.: **a)** reprezintă un act juridic unilateral; **b)** poate fi atât o promisiune unilaterală, cât și bilaterală; **c)** niciuna din cele două variante nu este corectă.
7. Rezoluțiunea unui contract: **a)** dacă este judiciară, nu mai este obligatorie punerea prealabilă în întârziere a debitorului de către creditor, întrucât cererea de chemare în judecată valorează punere în întârziere; **b)** dacă este prevăzută printr-un pact comisoriu, atunci este obligatorie punerea în întârziere a debitorului, conform Codului civil; **c)** nici una din cele două variante nu este corectă.
8. În ipoteza clauzei penale: **a)** creditorul este scutit de dovada neexecutării fără justificare a obligației, conform Codului civil; **b)** obiectul clauzei penale este format exclusiv dintr-o sumă de bani; **c)** nici una din cele două variante nu este corectă.
9. În materia simulației: **a)** proba simulației trebuie efectuată întotdeauna de către părți conform regulilor de probă a actelor juridice; **b)** părțile urmăresc întotdeauna un scop ilicit prin recurgerea la mecanismul simulației; **c)** nici una din cele două variante nu este corectă.
10. Punerea în întârziere a debitorului: **a)** trebuie efectuată în mod obligatoriu prin executor judecătoresc; **b)** îi acordă creditorului automat dreptul de a solicita daune-interese pentru neexecutarea obligației contractuale, fără acordarea vreunui termen; **c)** nici una din cele două variante nu este corectă.
11. În materia contractului de vânzare, dacă un judecător cumpără un drept litigios, care este de competența instanței judecătorești în a cărei circumscripție își desfășoară activitatea, în vederea îndeplinirii unei creanțe care s-a născut înainte ca dreptul să fi devenit litigios: **a)** contractul de vânzare este valabil; **b)** contractul de vânzare este lovit de nulitate absolută; **c)** contractul de vânzare este lovit de nulitate relativă.
12. În materia contractului de vânzare, dacă în momentul vânzării unui bun individual determinat acesta pierise în parte: **a)** contractul de vânzare nu produce niciun efect; **b)** cumpărătorul care nu cunoștea acest fapt în momentul vânzării poate cere numai reducerea corespunzătoare a prețului; **c)** cumpărătorul care nu cunoștea acest fapt în momentul vânzării poate cere fie anularea vânzării, fie reducerea corespunzătoare a prețului.
13. În materia contractului de vânzare, transferul proprietății operează: **a)** la data predării, dacă bunul vândut este întreaga cantitate de pepeni a vânzătorului, pentru un preț unic și global; **b)** la data realizării acordului de voințe, dacă bunul vândut este întreaga cantitate de pepeni a vânzătorului, pentru un preț stabilit pentru fiecare bucată de pepene; **c)** la data realizării acordului de voințe, dacă bunul vândut este întreaga cantitate de pepeni a vânzătorului, pentru un preț unic și global.



14. În materia contractului de vânzare: a) în cazul în care cumpărătorul și-a asumat riscul producerii evicțiunii, stipulația prin care obligația de garanție a vânzătorului este înlăturată îl exonerează pe acesta din urmă de obligația de a restitui prețul; b) cumpărătorul poate obține rezoluțiunea vânzării numai dacă a fost evins de întregul bun; c) în cazul producerii evicțiunii, vânzătorul este ținut să înapoieze prețul în întregime chiar și în cazul în care cumpărătorul a obținut un beneficiu în urma deteriorărilor cauzate bunului.
15. În materia contractului de vânzare: a) garanția contra viciilor bunului vândut este datorată dacă viciul sau cauza lui exista la data transferului proprietății, indiferent de data la care se predă bunul; b) în cazul în care bunul vândut are vicii ascunse, iar cumpărătorul solicită rezoluțiunea vânzării, instanța poate dispune măsura reducerii corespunzătoare a prețului, însă numai dacă vânzătorul cere aplicarea unei astfel de măsuri; c) clauza care limitează răspunderea pentru vicii ascunse este valabilă în privința viciilor pe care vânzătorul le-a cunoscut ori trebuia să le cunoască la data încheierii contractului.
16. În materia contractului de vânzare: a) în ceea ce privește dreptul de preempțiune, atunci când în contractul încheiat de vânzător cu terțul s-au acordat termene de plată a prețului, preemptorul care își exercită dreptul de preempțiune se poate prevala și el de aceste termene; b) dacă doi vânzători, coproprietari în cote egale, vând un bun și în urma producerii evicțiunii cumpărătorul are dreptul la o sumă de bani, fiecare vânzător va putea fi urmărit doar pentru partea sa; c) regula este aceea că obligațiile părților trebuie să fie executate în următoarea ordine: transmiterea proprietății asupra bunului, plata prețului, predarea bunului.
17. În materia obligației vânzătorului de garanție: a) în ipoteza în care sunt îndeplinite condițiile pentru a atrage răspunderea vânzătorului pentru viciile ascunse ale bunului vândut, cumpărătorul poate obține anularea contractului; b) la fel ca și în materia evicțiunii, și în materia viciilor ascunse vânzătorul este obligat să plătească daune-interese numai în cazul în care cumpărătorul dovedește, cu orice mijloace de probă, că vânzătorul a fost de rea-credință; c) dacă vânzătorul l-a moștenit pe un terț care era titularul dreptului de servitute care grevează imobilul vândut (de exemplu, servitutea de a nu construi peste o anumită înălțime), drept de care cumpărătorul nu avea cunoștință la data încheierii contractului, vânzătorul nu se va putea prevala de dreptul de servitute întrucât cumpărătorul îi poate opune cu succes excepția de garanție.
18. În materia contractului de locațiune: a) atunci când locatarul bunului înstrăinat a dat garanții locatorului pentru îndeplinirea obligațiilor sale, cel care a dobândit bunul înstrăinat de locator se subrogă în drepturile izvorând din aceste garanții, în condițiile legii; b) locatorul are dreptul de a păstra lucrările adăugate și autonome efectuate asupra bunului pe durata locațiunii și nu poate fi obligat la despăgubiri chiar dacă locatorul a efectuat lucrările cu acordul prealabil al locatorului; c) în nicio situație locatorul nu este ținut să îl garanteze pe locatar de tulburarea cauzată prin fapta unui terț care nu pretinde vreun drept asupra bunului.
19. În materia contractului de locațiune: a) interdicția de a ceda o sublocațiune nu o include și pe aceea de a ceda locațiunea; b) în cazul locațiunii cu durată nedeterminată, moștenitorii locatorului nu pot denunța contractul de locațiune; c) locatorul răspunde pentru viciile ascunse ale bunului chiar dacă a fost de bună-credință la încheierea contractului (nu a cunoscut nici măcar el însuși viciile) și indiferent dacă viciile existau în momentul încheierii contractului sau au survenit în cursul locațiunii.
20. În materia contractelor: a) vânzarea este un contract esențialmente cu titlu oneros comutativ; b) tranzacția nu poate fi anulată pentru leziune; c) împrumutul de consumație cu titlu oneros este un contract bilateral.
21. În materia contractului de arendare: a) contractul de arendare trebuie încheiat în formă scrisă cerută numai *ad probationem*; b) contractele înregistrate la consiliul local constituie, în condițiile legii, titluri executorii pentru plata arendeii la termenele și în modalitățile stabilite în contract; c) subarendarea parțială este permisă.
22. În materia contractului de mandat: a) un mandat constat printr-o procură autentică notarială poate fi revocat în mod tacit și chiar dacă a fost declarat irevocabil; b) dacă mandatul este cu titlu oneros, contractul va fi lovit de nulitate pentru lipsa obiectului în cazul în care remunerația mandatarului nu este determinată prin contract; c) în cazul în care procura dată de mandant îmbracă formă autentică cerută *ad validitatem*, acceptarea ofertei de mandat nu poate fi tacită.



23. În materia contractului de comodat: **a)** fiind un contract real, comodantul poate avea ca obiect doar bunuri mobile; **b)** comodatarul este ținut să păzească și să conserve bunul împrumutat cu diligența pe care o manifestă în propriile afaceri; **c)** în niciun caz, comodatarul nu poate invoca dreptul de retenție pentru obligațiile ce s-ar naște în sarcina comodantului.
24. În materia împrumutului de consumație: **a)** în ceea ce privește obligația de restituire, contractul de împrumut încheiat printr-un înscris sub semnătură privată cu dată certă constituie titlu executoriu, în condițiile legii, în cazul încetării prin decesul împrumutatului sau prin expirarea termenului; **b)** împrumutatul trebuie să aibă capacitatea, respectiv, să îndeplinească condițiile cerute de lege pentru acte de administrare; **c)** dacă la scadență nu este posibil să se restituie bunuri de aceeași natură, calitate și în aceeași cantitate, împrumutatul este obligat să plătească valoarea lor la data și locul unde s-a încheiat contractul de împrumut.
25. În materia contractului de antrepriză: **a)** decesul beneficiarului nu determină în nicio situație încetarea contractului de antrepriză; **b)** prețul antreprizei poate consta într-o sumă de bani sau în orice alte bunuri sau prestații; **c)** în cazul în care antreprenorul decedează sau devine, fără culpa sa, incapabil de a finaliza lucrarea sau de a presta serviciul, contractul încetează de drept.
26. Stabiliți care dintre următoarele afirmații este adevărată în lumina prevederilor Legii nr. 85/2014: **a)** procedura insolvenței poate fi aplicată exclusiv persoanelor juridice; **b)** procedura insolvenței poate fi aplicată exclusiv persoanelor înregistrate în registrul comerțului; **c)** procedura insolvenței poate fi aplicată regiilor autonome.
27. Stabiliți care dintre următoarele afirmații este adevărată: **a)** termenul ”profesionist” folosit în Legea nr. 85/2014 are o accepțiune specială, diferită de cea reglementată prin Codul civil; **b)** termenul ”profesionist” folosit în Legea nr. 85/2014 este definit de acest act normativ prin trimitere la accepțiunea reglementată prin Codul civil; **c)** termenul ”profesionist” nu are nicio relevanță în Legea nr. 85/2014, aceasta aplicându-se oricărei persoane care exercită o activitate inclusă în Codul CAEN.
28. Stabiliți care dintre următoarele afirmații este adevărată în lumina prevederilor Legii nr. 85/2014: **a)** o societate reglementată de Legea nr. 31/1990 nu poate fi supusă procedurii simplificate, aceasta fiind rezervată entităților fără personalitate juridică; **b)** deschiderea procedurii simplificate este o atribuție a administratorului judiciar, reglementată astfel din considerente de celeritate; **c)** o societate reglementată de Legea nr. 85/2014 poate fi în insolvență chiar și atunci când activul său este mai mare decât pasivul.
29. Stabiliți care dintre următoarele afirmații este adevărată în lumina prevederilor Legii nr. 85/2014: **a)** în caz de insolvență iminentă debitorul are obligația de solicita deschiderea procedurii insolvenței, în forma procedurii simplificate; **b)** opoziția creditorilor cu privire la deschiderea procedurii insolvenței se judecă de către judecătorul sindic; **c)** opoziția creditorilor cu privire la deschiderea procedurii insolvenței se judecă de către judecătorii curților de apel, în considerarea faptului că are natura juridică a unei căi de atac.
30. Stabiliți care dintre următoarele afirmații este adevărată în lumina prevederilor Legii nr. 85/2014: **a)** adunarea creditorilor are obligația de a desemna un comitet al creditorilor format dintr-un număr impar de creditori; **b)** în cazul în care adunarea creditorilor nu desemnează un administrator special, debitorul va intra în procedură simplificată; **c)** în cazul în care nu se desemnează un administrator special, debitorului i se ridică dreptul de administrare, dacă acesta nu a fost deja ridicat.
31. Stabiliți care dintre următoarele afirmații este adevărată în lumina prevederilor Legii nr. 85/2014: **a)** dreptul debitorului de administrare a averii sale încetează de drept la data deschiderii procedurii insolvenței; **b)** dreptul debitorului de administrare a averii sale poate fi ridicat în parte, prin hotărâre a judecătorului sindic; **c)** dacă debitorul nu și-a pierdut dreptul de administrare a averii sale, acesta poate încheia orice acte juridice în perioada suspectă.
32. Stabiliți care dintre următoarele afirmații este adevărată în lumina prevederilor Legii nr. 85/2014: **a)** deschiderea procedurii insolvenței nu are niciun efect asupra termenelor de prescripție; **b)** acoperirea prejudiciilor produse prin neînscriserea potrivit legii, pe actele debitorului, a mențiunii ”în insolvență”, în limbile română, engleză și franceză se realizează din averea debitorului, prin înscrierea creanțelor terților în tabelul suplimentar; **c)** pentru a se întocmi un tabel suplimentar de creanțe cu privire la debitor trebuie să se fi deschis o procedură de faliment, dar nu concomitent cu deschiderea procedurii insolvenței.



33. Stabiliți care dintre următoarele afirmații este adevărată în lumina prevederilor Legii nr. 85/2014: **a)** din rândul creditorilor debitorului, pot propune un plan de reorganizare exclusiv creditorii îndreptățiți să solicite deschiderea procedurii insolvenței; **b)** în virtutea competențelor sale de a efectua control de oportunitate, judecătorul sindic va putea modifica planul de reorganizare, în cadrul procedurii de confirmare a planului de reorganizare; **c)** în anumite situații, chiar dacă debitorul se conformează întru totul planului de reorganizare, poate fi dispusă intrarea sa în faliment.

34. Stabiliți care dintre următoarele afirmații este adevărată în lumina prevederilor Legii nr. 85/2014: **a)** în tabelul preliminar se înscriu toate creanțele debitorului, indiferent de data nașterii acestora; **b)** în tabelul preliminar nu se înscriu creanțele asupra debitorului, născute după deschiderea procedurii insolvenței; **c)** tabelul preliminar include exclusiv acele creanțe asupra debitorului având un quantum cel puțin egal cu valoarea prag, scadente de cel puțin 90 de zile.

35. Stabiliți care dintre următoarele afirmații este adevărată în lumina prevederilor Legii nr. 85/2014: **a)** atragerea răspunderii pentru intrarea în insolvență potrivit Legii nr. 85/2014 vizează, în mod exclusiv, membrii organelor de conducere ale debitorului; **b)** prin închiderea procedurii insolvenței, ca regulă, debitorul persoană fizică este descărcat de obligațiile pe care le avea înainte de intrarea în faliment; **c)** odată cu închiderea procedurii insolvenței, în toate situațiile, are loc radierea debitorului din registrul comerțului.

36. Stabiliți care dintre următoarele afirmații este adevărată în lumina prevederilor Legii nr. 31/1990: **a)** în cadrul societăților pe acțiuni este facultativă convocarea adunărilor acționarilor; **b)** într-o societate pe acțiuni este obligatorie convocarea a cel puțin unei adunări generale extraordinare a acționarilor pe an; **c)** într-o societate pe acțiuni este obligatorie convocarea a cel puțin unei adunări generale ordinare a acționarilor pe an.

37. Stabiliți care dintre următoarele afirmații este adevărată în lumina prevederilor Legii nr. 31/1990, cu privire la o societate pe acțiuni: **a)** înființarea unei sucursale este de competența adunării generale ordinare a acționarilor întrucât aceasta este abilitată potrivit legii să adopte hotărâri privind "unitățile societății"; **b)** revocarea membrilor consiliului de administrație este de competența adunării generale ordinare a acționarilor; **c)** schimbarea sistemului de administrare este de competența adunării generale ordinare a acționarilor.

38. Stabiliți care dintre următoarele afirmații este adevărată în lumina prevederilor Legii nr. 31/1990, cu privire la o societate pe acțiuni: **a)** nu sunt reglementate condiții de cvorum cu privire la adunările generale ordinare ale acționarilor; **b)** condițiile de cvorum sunt identice în privința adunărilor generale ordinare și extraordinare ale acționarilor, indiferent de numărul convocării; **c)** pentru validitatea deliberărilor adunărilor generale ordinare ale acționarilor este necesară prezența, la prima convocare, a acționarilor care să dețină cel puțin o pătrime din numărul total de drepturi de vot.

39. Stabiliți care dintre următoarele afirmații este adevărată în lumina prevederilor Legii nr. 31/1990, cu privire la o societate pe acțiuni: **a)** cvorumul de o cincime din numărul total de drepturi de vot caracterizează adunările generale extraordinare ale acționarilor, prima convocare; **b)** absența unor cerințe referitoare la cvorum caracterizează adunările generale ordinare ale acționarilor, a doua convocare; **c)** prezența administratorilor executivi este o condiție de cvorum ce caracterizează, potrivit prevederilor exprese ale Legii nr. 31/1990, orice adunare generală a acționarilor.

40. Stabiliți care dintre următoarele afirmații este adevărată în lumina prevederilor Legii nr. 31/1990, cu privire la o societate pe acțiuni: **a)** potrivit Legii nr. 31/1990, adoptarea hotărârilor adunărilor generale ordinare ale acționarilor se face cu majoritatea voturilor exprimate; **b)** potrivit Legii nr. 31/1990, adoptarea hotărârilor adunărilor generale ordinare ale acționarilor se face cu majoritatea voturilor deținute de acționarii prezenți sau reprezentați; **c)** Legea nr. 31/1990 nu permite derogări convenționale cu privire la majoritatea necesară pentru adoptarea hotărârilor adunărilor generale.

41. Stabiliți care dintre următoarele afirmații este adevărată în lumina prevederilor Legii nr. 31/1990, cu privire la o societate pe acțiuni: **a)** orice acțiune dă dreptul la un vot în adunarea generală ordinară a acționarilor; **b)** există acțiuni lipsite de dreptul de vot; **c)** acțiunile dematerializate pot fi nominative sau la purtător.

42. Stabiliți care dintre următoarele afirmații este adevărată în lumina prevederilor Legii nr. 31/1990 și interpretărilor sale doctrinare, cu privire la o societate pe acțiuni: **a)** hotărârile adunărilor generale ale acționarilor pot fi lovite exclusiv de cauze de nulitate absolută; **b)** hotărârile adunărilor generale ale acționarilor lovite de o cauză de nulitate pot fi atacate în justiție chiar din ziua adoptării; **c)** pentru a produce efecte juridice, hotărârile adunărilor generale ale acționarilor trebuie publicate în Monitorul Oficial al României și menționate în registrul acționarilor.



43. Stabiliți care dintre următoarele afirmații este adevărată în lumina prevederilor Legii nr. 31/1990, cu privire la o societate pe acțiuni: **a)** ca regulă, votul în adunările generale ale acționarilor este vot secret; **b)** data de referință caracterizează numai acțiunile la purtător; **c)** pentru a fi legal stabilită, data de referință trebuie să fie ulterioară publicării convocatorului.
44. Stabiliți care dintre următoarele afirmații este adevărată în lumina prevederilor Legii nr. 31/1990, cu privire la o societate pe acțiuni: **a)** data de referință are relevanță juridică în ceea ce privește acționarii îndreptățiți să încaseze dividende de la societate; **b)** calitatea de fondator al unei societăți nu poate avea nicio relevanță cu privire la încasarea de dividende de la societate; **c)** vărsarea capitalului social subscris nu are nicio relevanță cu privire la distribuirea dividendelor către acționari.
45. Stabiliți care dintre următoarele afirmații este adevărată în lumina prevederilor Legii nr. 31/1990, cu privire la o societate pe acțiuni: **a)** dispozițiile Codului civil referitoare la contractul de mandat nu au nicio relevanță cu privire la obligațiile administratorilor, acestea fiind exclusiv guvernate de prevederile Legii nr. 31/1990; **b)** directoratul și consiliul de supraveghere caracterizează sistemul unitar de administrare, cu delegare de atribuții; **c)** directorii unei societăți pe acțiuni, în sensul Legii nr. 31/1990, sunt numai persoanele cărora le-au fost delegate atribuții de conducere a societății, în conformitate cu actul normativ menționat.
46. Stabiliți care dintre următoarele afirmații este adevărată în lumina prevederilor Legii nr. 31/1990, cu privire la o societate pe acțiuni: **a)** în sistemul unitar de administrare, delegarea conducerii societății se realizează de la consiliul de administrație la directorat; **b)** administratorii nu pot cumula această calitate cu cea de director; **c)** în absența unei stipulații contrare în actul constitutiv, consiliul de administrație reprezintă societatea prin președintele său.
47. Stabiliți care dintre următoarele afirmații este adevărată în lumina prevederilor Legii nr. 31/1990, cu privire la o societate pe acțiuni: **a)** administratorii nu răspund niciodată pentru prejudiciile cauzate de directori; **b)** administratorii nu răspund niciodată pentru prejudiciile cauzate de personalul încadrat; **c)** pentru exacta îndeplinire a hotărârilor adunărilor generale, administratorii răspund solidar față de societate.
48. Stabiliți care dintre următoarele afirmații este adevărată în lumina prevederilor Legii nr. 31/1990: **a)** sistemul dualist de administrare poate caracteriza orice formă de societate; **b)** sistemul dualist de administrare poate caracteriza societățile în comandită pe acțiuni; **c)** în cadrul societăților în comandită pe acțiuni, asociații comandați răspund pentru datoriile societății.
49. Stabiliți care dintre următoarele afirmații este adevărată în lumina prevederilor Codului civil: **a)** comitentul este acea parte a contractului de comision care trebuie să acționeze cu titlu profesional; **b)** ca regulă, în materia contractului de comision, forma scrisă este necesară numai pentru dovada contractului; **c)** contractul de comision este o varietate a contractului de mandat cu reprezentare.
50. Stabiliți care dintre următoarele afirmații este adevărată în lumina prevederilor Codului civil: **a)** dacă terțul cu care a fost încheiat un contract, în executarea unui contract de comision, nu își îndeplinește obligațiile, atunci comitentul nu datorează comisionul către comisionar; **b)** vânzarea pe credit este interzisă în cazul contractului de comision, o clauză de autorizare a comisionarului să vândă pe credit fiind considerată nescrisă; **c)** în cazul în care comisionarul nu îl înștiințează pe comitent cu privire la persoana cumpărătorului și termenul de plată acordat, Codul civil prezumă că operațiunea s-a făcut pe bani gata, proba contrară nefiind admisă.



